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Premiere

MATHEMATIQUES

Suites arithmétiques et géométriques : sujet d’entrainement 2

Exercice 1
Soit (z,,) la suite géométrique de premier terme xg = 60 et de raison 0,88.

1. Exprimer z,1 en fonction de z,, puis z, en fonction de n.

2. Soit S=x9g+ 1+ ceeeennnnnnnn + x95. Déterminer une valeur approchée de S arrondie a 1072 pres.

Exercice 2
Soit (y,) la suite arithmétique de premier terme yo = —5 et de raison 1,2.

1. Exprimer y,1 en fonction de y,, puis y, en fonction de n.
2. Soit T=yo+y1+ «eoeevvvnen + y50. Calculer T'

Exercice 3
uy =4

Soit u la suite définie par : { ' i
Up41 = U, —2 pour tout n € N

Soit v la suite définie par v, = u, — 1.

1. Montrer que la suite v est géométrique et préciser ses éléments caractéristiques.

2. En déduire I’expression de v,, en fonction de n, puis de u,, en fonction de n.
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Exercice 4
Les questions suivantes sont indépendantes.

1. Nathagél est né le le 1°* janvier 2014. Son pére met 1 euro dans une tirelire le 1°* janvier 2014 puis y mettra 2 euros
en 2015, 4 euros en 2016, 8 euros en 2017, 16 euros en 2018 ...Il1 déposera donc dans la tirelire chaque année, le
double de la somme versée ’année précédente.

On note T}, le capital acquis par Nathaél a I’année 2014 + n. On a donc Ty = 1.
a. Justifier que T3 = 15.

b. Montrer que pour tout n entier naturel, T, = 2" — 1.
Le pére de Nathaél affirme qu’a 18 ans, il pourra s’acheter 149 motos a 3500 euros. A-t-il raison? Justifier
votre réponse.

2. Depuis son plus jeune age, GM installe toutes ses bougies d’anniversaires d’année en année dans son beau sapin.
Cette année, il vient de les compter, il en a trouvé 1225.
Quel dge vient-il de féter ? (une mise en équation est attendue)

Exercice 5
1. Soit P la fonction définie sur R par P(x) = 2 + 9z — 4140. Résoudre I’équation P(z) = 0.

2. On dispose d’une subvention de 414 000 € pour atteindre dans un désert une nappe d’eau souterraine. Le coiit
du forage est fixé a 1 000 € pour le premier meétre creusé, 1 200 € pour le deuxieéme, 1 400 € pour le troisieme
et ainsi de suite en augmentant de 200 € par metre creusé.

On désigne par u,, le colit en euros du n-ieme metre creusé (n € N*).

a. Déterminer us.
b. Préciser la nature de la suite (u,) et exprimer u,, en fonction de n.

c. Pour tout entier naturel n non nul, on désigne par S, le coiit total en euros d’un puits de n metres.
Montrer que le coiit total d’un puits de n metres est 100n2? 4+ 900n.

d. Déterminer la profondeur maximale du forage que ’on peut réaliser.
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Exercice 6

Un industriel étudie 1’évolution de la production des jouets sur la machine VP1OOO de son entreprise. En 2000,
lorsqu’il I’a achetée, elle pouvait produire 120000 jouets par an.

Du fait de 'usure de la machine, la production diminue de 2% par an.

On modélise le nombre total de jouets fabriqués au cours de lannée (2000 + n) par une suite (U,). On a donc
Up = 120 000.

1. a. Montrer que la suite (U,,) est géométrique.

b. Exprimer U, en fonction de n.

N

. Quel a été le nombre de jouets fabriqués en 20057
. a. Exprimer 140,98+ 0,98 4 ---+0,98" en fonction de n.
b. Onpose S, =Ug+U; + Uy +--- + U,.
Montrer que S, = 6000000 x (1—0,98"").

4. En déduire le nombre total de jouets fabriqués pendant les 15 premieres années de production.

(95

5. Recopier et compléter 'algorithme ci-dessous afin que la variable S contienne la valeur trouvée dans la question
précédente a la fin de son exécution.

U <— 120000

S+—0
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